



机构

新闻

政务

党风廉政

服务

互动

数据

水知识

监督举报

首页 > 新闻 > 司局直属

新闻

- ▶ 时政要闻
- ▶ 水利要闻
- ▶ 新闻发布会
- ▶ 司局直属
- ▶ 地方水事
- ▶ 媒体之声
- ▶ 专题报道
- ▶ 网上展厅
- ▶ 视频库

黄河水利委员会召开2023年工作会议

2023-02-03 09:21 来源：水利部网站

【字体：大 中 小】

打印



本站讯 2月2日，黄河水利委员会在河南郑州召开2023年工作会议。黄河水利委员会党组书记、主任祖雷鸣出席会议并讲话。他强调，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻落实党的二十大精神，在水利部党组坚强领导下，笃定信心、埋头苦干、团结奋斗，落实好推动新阶段水利高质量发展各项部署，将黄河保护治理事业不断推向前进，为黄河永远造福中华民族而不懈奋斗。

会议宣读了黄河水利委员会受水利部重点任务记功嘉奖的集体和个人名单、黄河水利委员会年度绩效考核先进部门和先进单位名单，并进行了颁奖。11家部门和单位作交流发言。黄河水利委员会副主任薛松贵主持会议并作总结讲话。黄河水利委员会领导牛玉国、周海燕、徐雪红、王乃岳，黄河工会主席贺树明出席会议。

会议指出，2022年是党的二十大胜利召开之年，是深入推动黄河流域生态保护和高质量发展的重要一年。一年来，全河上下深入学习贯彻习近平总书记关于治水特别是黄河保护治理重要论述精神，全面落实推动新阶段水利高质量发展各项部署，黄河保护治理事业踏上新征程、迈出新步伐、取得新突破。黄河保护法顺利出台，几代黄河人的夙愿化为现实，为黄河水利委员会当好黄河代言人，沿着法治轨道推进黄河保护治理提供了有力保障。古贤水利枢纽前期工作进入“临门一脚”阶段，可研报告通过水规总院复审，项目法人组建和筹融资方案进一步完善，前期要件办理取得关键性进展。水利基础设施建设打开新局面，黄河下游“十四五”防洪工程、下游引黄涵闸改建工程开工建设，禹潼河段“十三五”治理工程15处工程主体完工，黑河黄藏寺水利枢纽大坝主体浇筑超额完成年度任务。黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略落实路径延伸扩展，水旱灾害防御取得新胜利，水资源节约集约利用水平显著提高，河湖生态环境持续向好，体制机制法治管理不断完善，科技支撑保障能力显著提升，全面从严治党扎实推进，黄河保护治理工作取得全方位进步。这些成绩的取得，根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，根本在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

会议强调，要坚持用党的二十大精神统一思想、统领全局、统揽工作，准确把握黄河保护治理事业发展方位、使命任务、历史机遇和风险挑战，围绕水利部党组提出的“六条实施路径”和提升“四种能力”要求，奋力谱写新阶段水利高质量发展的“黄河篇章”。要深刻领会新时代新征程党的使命任务，牢牢锚定“推动新阶段黄河流域水利高质量发展、让黄河成为造福人民的幸福河”奋斗目标聚力前行。要深刻领会全面建设社会主义现代化国家首要任务，站位全局促进流域经济社会高质量发展。要深刻领会增强忧患意识的重大要求，发扬历史主动精神保障黄河安澜无害。要深刻领会人与自然和谐共生重大要求，坚持保护优先维护黄河健康生命。要深刻领会法治中国建设重大要求，始终沿着法治轨道强化流域治理管理。要深刻领会科教兴国战略重大要求，塑造新动能推动新发展。

会议要求，2023年要锚定推动新阶段水利高质量发展目标路径，抓好九个方面重点任务。一要不断掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，二要全力抓好流域水旱灾害防御，三要加快推进现代化水利基础设施体系建设，四要强化水资源节约集约利用，五要持续推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，六要不断深化体制机制法治管理，七要全面提升科技和文化支撑能力，八要切实强化安全生产风险防控和综合管理，九要坚定不移推进全面从严治党。

会议以视频形式召开。黄河水利委员会副总工程师，机关各部门、委属各单位主要负责人及班子成员分别在主会场、分会场参加会议。

作者： 责编：李霞

扫一扫在移动端打开当前页面



